

Posudek

diplomové práce Jany Micháلكové na téma: „Pěstounská péče v soukromém a veřejném právu“.

Diplomantka zvolila individuální téma své diplomové práce proto, že právě tato právní a společenská problematika (v širším smyslu) ji zaujala nejen z hlediska právní úpravy, ale též z hlediska praxe. Jak z obsahu práce vyplývá, konzultovala řadu otázek, jimiž se v práci zabývá se sociálními pracovníky v praxi a snažila se získat poznatky též od konkrétní pěstounky.

Předložená práce obsahuje celkem padesát výkladových stran (včetně obsahu a závěru). Je rozdělena do sedmi kapitol. Autorka postupuje, jak je obvyklé od historických a obecných výkladů k rozboru konkrétních otázek, zejména uplatnění pěstounské péče v praxi – jejího personálního i hmotného zabezpečení. Přínosná je v tomto směru poslední kapitola věnovaná problematice zařízení pro výkon pěstounské péče, v níž autorka vhodně uplatnila své osobní poznatky z praxe.

Autorka se dobře na napsání své diplomové práce připravila studiem literatury – monografické i jiné. Šlo především o odbornou literaturu právnickou, autorka však věnovala pozornost i literárním pracím z dalších oborů – sociálním, psychologickým, apod. Autorka na literární práce odkazuje v poznámkách pod čarou (celkem 45 odkazů).

Při posouzení práce ovšem musím zdůraznit, že autorka právní problematice věnuje převažující a pečlivou pozornost. Na druhé straně ovšem – a to autorka dobře zvládla, je nezbytný pohled sociální, širší.

V současné teorii i praxi (též legislativní) nejsou některé otázky související s formami pěstounské péče dořešeny, resp. jejich uplatňování v praxi přináší určité rozpaky. Na to autorka sama upozorňuje v souvislosti s problematikou pěstounské péče na přechodnou dobu a tzv. profesionální pěstounské péče – obojí je obhajováno v teorii a též se pokouší prosadit v praxi. Jak bychom měli přistupovat k rozšiřující se „síti klokánků“ (kde v podstatě jde o péči ústavní); jak volit mezi umístěním dítěte v klokánku či v PP na přechodnou dobu? Jaký by měl být rozdíl, pokud jde o právní úpravu?

Této otázce necht' se autorka věnuje při ústní obhajobě své práce.

Práci hodnotím jako plně odpovídající požadavkům kladeným na práci diplomovou a proto ji k ústní obhajobě **doporučuji**.

Předběžné hodnocení: výborně.

V Praze dne 5.9.2008

Doc. JUDr. Senta Radvanová, CSc.
vedoucí diplomové práce